
Kongres Różańcowy Diecezji Siedleckiej w roku  
Jubileuszu 200-lecia powstania Żywego Różańca 

w Sanktuarium Matki Bożej Nieustającej Pomocy  
w Radzyniu Podlaskim  

28 lutego 2026 r. 
Drodzy Zelatorzy, Zelatorki i wszyscy członkowie Kół  

Żywego Różańca! 
  
W sobotę przed II Niedzielą Wielkiego Postu spotkamy się 

w radzyńskim Sanktuarium Matki Bożej Nieustającej Pomocy na XI Kongresie 
Żywego Różańca Diecezji Siedleckiej. W tym szczególnym roku 200-lecia 
powstania Żywego Różańca będziemy dziękować za dobro, które przez to dzieło się dokonało. Wdzięczność jest 
podstawą relacji człowieka z Bogiem. W ten sposób wyrażamy nasz szacunek wobec Dawcy wszelkich darów. Jak 
rodzice oczekują wdzięczności od swoich dzieci, podobnie czeka na nią także nasz Stwórca. Przez taką postawę 
zjednujemy sobie łaskawe spojrzenie naszego Ojca i hojność w obdarowaniu nas kolejnymi dobrami. Im częściej udaje 
nam się wyrazić wdzięczność przez czyn, słowo i myśl, tym bardziej oddajemy chwałę Bogu i nasze istnienie jest 
uzasadnione.  

Nasza obecność na Kongresie będzie wyrazem wdzięczności za duchowe wzrastanie przez modlitwę różańcową 
i wspólnotę, za dar bł. Pauliny, naszej założycielki, ale także kolejną okazją zawierzenia naszych różańcowych 
wspólnot, diecezji i Ojczyzny, byśmy mogli cieszyć się pokojem i wolnością w wyznawaniu wiary i wzrostem 
duchowym. Hasłem Kongresu będą słowa bł. Pauliny Jaricot: „Wszystkie dobra przyszły do mnie przez różaniec’’. 
Natomiast w konferencji pochylimy się nad tematem: ,,Rola łaski i wspólnoty dla owocnej modlitwy Różańcowej’’. 
To dzięki łasce uświęcającej Duch Święty zamieszkuje duszę, ożywia ją, oczyszcza i uświęca; On sam w nas się modli, 
bo jak mówi św. Paweł: „Gdy bowiem nie umiemy się modlić tak, jak trzeba, sam Duch przyczynia się za nami 
w błaganiach, których nie można wyrazić słowami” (Rz 8,26). Przez łaskę uświęcającą mamy udział w naturze Boskiej, 
odzyskujemy przyjaźń z Bogiem i prawo do dzielenia z Nim wiecznego szczęścia w niebie, a także poszerzamy swoje 
horyzonty poznawcze o rzeczywistość nadprzyrodzoną. Życie z Jego doświadczeniami i podejmowanymi 
czynnościami, dzięki łasce uświęcającej, przeżywane jest w wymiarze nadprzyrodzonego sensu. Dzięki niej widzimy 
cel swojego życia w wieczności z Bogiem. Wtedy więcej o tej rzeczywistości myślimy i o nią zabiegamy, uzyskując 
zdolność do pragnienia Boga ponad wszystko. Ona daje siłę do pokonywania pokus i jest najważniejszą rzeczą 
w przygotowaniu do śmierci. Łaskę uświęcającą umacniamy karmiąc się Komunią Świętą. Ponadto łaska uświęcająca 
otwiera nam bramę do wszelkich łask uczynkowych. Wypełnieni łaską stajemy się dla siebie braćmi i siostrami dużo 
bardziej i nieskończenie bliżej niż rodzeństwo złączone przez jedną krew, ale rozdzielone przez grzech. Dlatego 
wspólnota zgromadzona w imię Jezusa, zjednoczona w łasce uświęcającej, mocą Ducha Świętego, może najowocniej 
upraszać łaski dla świata. Zechcemy jeszcze bardziej zgłębić warunki ku temu i ożywić swoją gorliwość, a także uprosić 
sobie potrzebne uposażenie podczas kongresu w Sanktuarium Matki Bożej Nieustającej Pomocy, aby jak najobficiej 
pozyskiwać dary Boże dla Kościoła, świata, Ojczyzny, diecezji, parafii i naszych rodzin, a także, aby nasze koła były 
szerokimi kanałami, przez które wylewa się obfitość wszelkich łask Bożych dla naszych parafii. 

Ten ważny temat, przybliży nam ks. prof. Marek  Chmielewski - kierownik katedry Duchowości KUL i Prezes 
Polskiego Stowarzyszenia Teologów Duchowości. Spotkajmy się wspólnie na naszym jubileuszu dziękczynienia za 200 
lat Żywego Różańca. Niech bł. Paulina Jaricot dopomaga nam w owocnej współpracy z Duchem Świętym, byśmy 
zachowując łaskę uświęcającą jeszcze skuteczniej słuchali Jego natchnień i realizowali je, przemieniając współczesny 
świat w Boże Królestwo, w Królestwo dobra, nadziei, pokoju i sprawiedliwości. Niech nasza Założycielka troszczy się 
o duchowy wzrost i rozwój Stowarzyszenia Żywy Różaniec. Z nadzieją patrzymy na rozwój Dziecięych 
i Młodzieżowych Kół Żywego Różańca 

Moderatorzy diecezjalni podczas ostatniego spotkania na Jasnej Górze uznali za zasadne, by członkowie kół 
w roku 200-lecia powstania Żywego Różańca, mogli zawierzyć się Jezusowi przez Maryję po wcześniejszym  
33-dniowym przygotowaniu. Okazją do wspólnego zawierzenia będzie nasza pielgrzymka w Leśnej Podlaskiej. Dlatego 
przygotowanie do tego aktu należy rozpocząć 27 lipca 2026 r. Może odbyć się ono samodzielnie lub we wspólnocie 
parafialnej. Na Kongresie, u sióstr loretanek, będzie można zaopatrzeć się w specjanie przygotowany dla Żywego 
Różańca na tę okoliczność podręcznik pt. “Różaniec 33”. Ponadto, z racji jubileuszu, chcemy wykonać serce ze złota, 
jako wotum wdzięczności za dzieło Żywego Różańca obecne w 144 krajach świata i umieścić je w kościele w Lyonie, 



gdzie znajduje się sarkofag z ciałem bł. Pauliny. Dary naszych serc (złote łańcuszki, pierścionki, monety itp.) można 
będzie złożyć podczas kongresów lub poprzez zelatorów dekanalnych. Jako pamiątkę jubileuszu w naszej diecezji 
pragniemy przygotować sztandar z bł. Pauliną. Jeśli ktoś zechciałby włączyć się w tą inicjatywę, podczas Kongresów 
będzie można złożyć ofiarę na ten cel. Za wszelkie dobro niech Pan Bóg hojnie Wam wynagradza obfitością łask, 
a Matka Boża uprasza pełnię darów Ducha Świętego, byście w Jego mocy i świetle postępowali ku wiecznej chwale 
zbawionych. 

Wraz z Moderatorami Rejonowymi i Radą Żywego Różańca polecamy planowany Kongres Waszej modlitwie 
i prosimy o obecność. Podczas Kongresu podziękujemy dotychczasowym Zelatorom Parafialnym, którzy zakończyli 
swoją kadencję, zaś nowo wybranym wręczymy pisemne nominacje. Wszystkich Zelatorów proszę o zorganizowanie 
wyjazdu do Radzynia Podlaskiego. Każdy z uczestników spotkania otrzyma materiały formacyjne, opracowane przez 
zaproszonego prelegenta. Celem pokrycia kosztów kongresu (materiałów, prelegenta, agapy, mediów) i wsparcia 
formacji dziecięcych Kół Żywego Różańca, będzie zbierana kolekta w wysokości 25 zł. od osoby. Liczbę osób z parafii 
należy zgłosić do zelatora dekanalnego, do dnia 24 lutego 2026 r. (wtorek). Kongres będzie transmitowany przez 
Katolickie Radio Podlasie (Msza św. o godz 13.00) i Faro TV (całe wydarzenie). 

Serdecznie dziękuję za wszystkie dotychczasowe ofiary wpłacone na misje i na rozbudowę Domu 
Rekolekcyjnego w Siedlanowie, w którym trwają jeszcze prace wykończeniowe. Rozbudowę wspiera także fundacja 
„Nasza Szkoła”. Będziemy wdzięczni za przekazanie 1,5% z rozliczenia PIT na rzecz tej organizacji, kto jeszcze tego 
nie uczynił. Wszystkie przekazane w ten sposób środki zostaną przeznaczone na wykończenie rozbudowanego Domu 
Rekolekcyjnego w Siedlanowie. Niech Chrystus wynagradza Waszą ofiarność obfitym błogosławieństwem. 
Za wszystkich dobrodziejów sprawuję Mszę św. w każdą pierwszą sobotę miesiąca i polecam Was wszystkich 
w codziennej modlitwie.  

Trwajmy wiernie na modlitwie różańcowej, dając się prowadzić naszej Matce. Niech Maryja dopomaga nam 
chronić otrzymaną łaskę uświęcającą. To o nią rozgrywa się najważniejsza walka, gdyż jest ona podstawą świętości 
I gwarancją zbawienia.  

Diecezjalna Rada Żywego Różańca i Moderator Diecezjalny ks. Grzegorz Koc 

           
Program Kongresu: 

  9:00 - recepcja 
  9:30 - wprowadzenie relikwii, zawiązanie wspólnoty, słowo proboszcza i moderatora 
10:00 - konferencja 
10:40 - słowo zelatorki diecezjalnej i ks. Michała Goska o jubileuszu ŻR 

Wręczenie nominacji dla nowych zelatorów i podziękowania dla byłych zelatorów  
11:30 - Dziecięce Koła ŻR 
11:45 - przerwa 
12:00 - adoracja i modlitwa różańcowa 
13:00 - Eucharystia pod przewodnictwem biskupa 
14:30 - agapa 
15:15 - Koronka do Miłosierdzia Bożego i rozesłanie ze światłem nowo wybranych zelatorów parafialnych 

Najbliższe wydarzenia: 
 10-12 kwietnia 2026 - rekolekcje dla zelatorów i pozostałych chętnych w Siedlanowie – prowadzi o. Bogusław 

Jaworowski, misjonarz Świętej Rodziny 
 14-24 maja 2026 - pielgrzymka do Francji do grobu bł. Pauliny Jaricot w Lyonie w rocznicę jej beatyfikacji. 

 22-24 maja 2026 - rekolekcje dla chętnych członków Żywego Różańca pt. Święty ojciec Pio narzędziem Bożego 
uzdrawiania, prowadzi o. Robert Krawiec, krajowy asystent grup o. Pio. 

 5-6 czerwca 2026 - ogólnopolski kongres i pielgrzymka ŻR na Jasną Górę. 

 20 czerwca - II Diecezjalny Kongres Dziecięcych i Młodzieżowych Kół Żywego Różańca w Mokobodach 
 29 sierpnia 2026 – diecezjalna pielgrzymka do Leśnej Podlaskiej. 

 11-13 września 2026 - rekolekcje dla Rady Żywego Różańca i zastępców oraz chętnych pt. Niepokalane Serce 
Maryi ratunkiem, prowadzi ks Krzysztof Czapla, pallotyn z Krzeptówek w Zakopanem. 

 6-8 listopada 2026 – rekolekcje, prowadzi ks. Bogusław Laskowski,  paulista, ze zgromadzenia Towarzystwa 
Świętego Pawła. 


